

能杀菌消毒的盆栽植物 家里养几盆全家少生病

立冬后气温会变冷,每年秋冬季节都是流行性感冒的高发季节,大家一定要注意好身体,平常多喝水、增加锻炼来提高身体的抵抗能力。今天为大家推荐一些具有杀菌功效的植物,选几盆养在家里不仅能当花养,还有一定的杀菌杀毒作用,改善居室环境。

柠檬

大家可能知道柠檬是美容圣品、水果之王,富含丰富的维生素,但是你可能不知道柠檬叶子散发的气味还具有提神醒脑、杀菌的效果,可以杀死肺炎球菌、痢疾杆菌、结核菌和流感病毒,用吃剩的柠檬籽就可以催芽长出来一盆柠檬绿植。

养护提示:柠檬喜欢温暖、湿润的环境,耐阴,不耐寒,又怕热,适宜温度15~20℃,过冬最低温度-3℃。(PS:通过种子发芽的柠檬结不出果子,需要嫁接,但不影响杀菌效果。)

茉莉

茉莉花不仅长得漂亮,而且茉莉花的清香,可以使人感到心情舒畅,理气解郁,放置在办公室、书房中可以提高工作效率;另外茉莉的花香味分子,还能促进人体免疫球蛋白分子增加,提高人体的抵抗力,茉莉的花香可以在5分钟内杀死白喉菌和痢疾菌的原生菌。

养护提示:茉莉喜欢在温暖、湿润、半阴的环境生长,最适宜温度在20~30℃,盆土最适合微酸性土壤,在北方城市养最好不要用自来水直接浇花,用凉白开水浇,因为北方水普遍偏碱,过冬温度在5℃。

石竹

在民间有个这样的谚语,“草石竹铁度量,能把毒气打扫光”,说的就是石竹的特殊功效,石竹散发的香味对结核杆菌、肺炎球菌、葡萄球菌的生长繁殖具有明显的抑制作用,放一盆石竹在家里可以减少家人感冒。

养护提示:石竹喜欢阳光充足、清凉湿润的环境,比较耐寒、耐旱,不耐酷暑,生长最适宜温度在15~25℃之间,冬季在6~8℃的环境下还可以开花,养护需要注意不能积水。

桂花

桂花对空气中的氯气、二氧化硫、氟化氢等有害气体都有一定的改善作用,另外它还有较强的吸滞粉尘能力,桂花挥发的油类物质还具有显著的杀菌作用。

养护提示:桂花喜欢温暖、湿润的环境,最适生长气温是15~28℃,过冬温度在零下10℃。(PS:桂花不适合室内多养,也不适合在卧室养,气味太浓可能会诱发老年人的心、肺类疾病。)

金银花

金银花属于爬藤类的植物,如果有院子的话可以种在院子里,没有院子种在花盆里放在家里光照比较好的地方也行。金银花的花朵本身就是一种比较有名的中药植物,具有清热、消炎、解毒的功效,很多中成药里都有金银花的成分。每年将金银花的花朵收集起来,然后晒干储存,风热类感冒或者上火、嗓子疼时泡水喝非常管用,小编每次嗓子疼喝几杯金银花水准管用,大家可以自己试试效果。

养护提示:金银花喜欢温暖、通风良好的环境,另外比较喜欢光照,不耐积水,耐干旱,生长温度最适宜在15~25℃之间,比较耐冻,地栽最低越冬温度为零下25℃,小型盆栽最低温度不要超过零下10℃,另外过冬需要注意的是过冬期间不能太热,北方花友可以放在家里比较冷的地方过冬(不超过10℃的地方)。

文竹

文竹清新淡雅,很多花友都喜欢养,文竹对肝脏有病、精神抑郁、情绪低落者有一定的调节作用,另外它在夜间还能吸收二氧化碳、二氧化氮、氯气等有害气体,分泌出杀灭细菌的气体,可以减少感冒、伤寒、喉头炎等传染病的发生。

养护提示:文竹喜欢温暖、湿润、半阴、通风的环境,冬季不耐严寒、干旱,不能浇太多水,夏季忌阳光直射,生长温度最适宜在15~25℃之间,越冬温度为5℃。



柠檬



茉莉



石竹



桂花



金银花



文竹

“夏虫冬鸣” 养个蝈蝈好过冬



冬日周末
百无聊赖,外面寒风呼啸,懒得出门了。在阳台上泡壶茶,眯着眼半躺在摇椅上,浑身晒得暖洋洋,突然一阵有节奏的“啾啾啾”声响起,瞬间就让人感到惬意。这是晒足了太阳的蝈蝈正在卖力演奏呢,这个漫长的冬天,就全靠它了。

玩蝈蝈如今已成了不少人冬日里的一大乐事。玩蝈蝈分两季,有夏蝈蝈和过冬蝈蝈,夏季饲养简单,技术含量低,就暂时不说了,这里着重说一说过冬蝈蝈。 □吴美文/整理

能冬天饲养的蝈蝈 一般都是人工培育

说起冬天养蝈蝈,有资深的玩家说,凡是在冬天饲养的蝈蝈,一般都是经过人工繁殖培育出来的。每年的8月至9月底,母蝈蝈与公蝈蝈交配后,在土中产卵。10月初,新孵出的幼虫最需要精心的照顾,它们一般吃一些涂裹了黄豆粉的胡萝卜,环境温度和日晒量都会影响到蝈蝈将来的颜色和体形。这些幼虫到了11月初,基本上结束蜕变,进入成虫期。这些冬蝈蝈一般都可以活到第二年的五一前后,不过,也有许多饲养高手能让它们一直活到第二年的8月份左右。

简单地说,成年蝈蝈根据颜色、体形,大约分为四个品种:青色的叫做“山青”,在它不动的时候,看起来就像是蜡制品似的鲜艳、清亮;黑色(或深咖啡色)的叫做“铁蝈蝈”;类似枯草颜色的叫做“草白”;另一种纯绿色的叫做“绿蝈蝈”。

关于蝈蝈的饲养得把握以下几点

吃:成年蝈蝈基本上属于肉食动物,饲养者可以每天喂它们一些“面包虫”,间或也可以喂一些蔬菜及瓜果,每只每天一指甲盖大的量就足够了,以做到营养均衡。

喝:不用喝水,用一个湿毛巾扑在桌面上让它爬一爬就行了,补充水分的同时还能清洁爪须。

住:蝈蝈笼空间狭小,容易引发关节疾病,有时间多让蝈蝈出来走走。

温度:饲养环境温度不能太高,一般20/30度之间,正常室温即可,切不可放到暖气片上。

小院篱笆,惹念想

世界之大,你真正需要的,也许只是一个小院。看繁花爬满篱笆,任时光流逝。中式小院,显现着东方的精神和文化,是一种优雅与从容,也是一种境界与智慧。采菊南山下,悠然见南山。一道坊门里,书香弥漫,四方围合的庭院内,隔开尘嚣。既能有“弹琴长啸”的清幽绝俗,又能有“明月相照”的浪漫相会。柴门半掩,草木茂盛,从容平淡中自有诗意流转。在草长莺飞的春日里,与心爱之人携手,共赏春光里的庭院美景。在天高云淡的秋

玩蝈蝈的南北文化

由于饲养条件所限及我国南北地域文化差异过大,人们对于玩蝈蝈的理解不同,目前可以划分为三个流派,分别是北派、南派和新派。

北派——传统派

此派聚居于北方地区,以京津两地玩家为首。此派玩家性情直率,为人豪爽,注重历史文化的传承,喜欢用葫芦养蝈蝈,喜欢搏叫,喜欢说一些晦涩的蝈蝈行话,并乐此不疲。他们还特别喜欢显摆,谁得了一只极品蝈蝈,谁淘到一把精品葫芦,不用你问他一准儿告诉你。此派中人视蝈蝈为生活中的必备之物,通过小小的蝈蝈解读生活的喜怒哀乐,钟情于蝈蝈而忘却了自己。如果有一天你见到几个人围坐火锅旁边,一个个从羽绒服中掏出蝈蝈,还未喝酒已兴奋异常,则基本可以判定为此派中人。此派中人常常活动于自己的玩友圈子内,其他场合基本不发言,可一旦发言谁能切中要害,说完就走,很少参与讨论。

南派——现代派

此派聚居于江浙地区,以上海玩家为首。此派玩家为人谦和、做事认真,喜欢探讨蝈蝈问题,喜欢以蝈会友,喜欢外形漂亮的亮叫蝈蝈。由于地理限制,此派中人得到好蝈蝈并不容易,因此愿为一只好蝈蝈而不惜重金,有时深受激素之苦,因此对于奸商深恶痛绝。此派中人视蝈蝈为生活中的有益补充,生活因为有了蝈蝈而更加精彩。如果有几个朋友家中小聚,主人从展示架上取下自己心爱的蝈蝈供大家点评,在坐宾频频点头连说不错,则基本可以判定为此派中人。

新派——技术派

此派现居于全国各地,以大中型城市为主。此派玩家做事严谨,条理清晰,喜欢用保温箱养蝈蝈,更有甚者喜欢买卵自孵蝈蝈,喜欢饲养蝈蝈的过程,喜欢研究饲养蝈蝈的最佳温度、湿度及饲料配比等问题。相比于蝈蝈能否出好叫,他们更关心自己的小蝈蝈是否健康,哪怕培养的是一只母蝈蝈,也不会对他的心情造成过多影响。

此派中人视蝈蝈为生活的怡情良方,只要一见到蝈蝈,再大的生活压力也会烟消云散。如果有个人一下班就直奔保温箱欣赏自己的成果,并且会经常与朋友分享自己蝈蝈的成长历程,则基本可以判断为此派中人。他们喜欢在玩友范围内晒新买到的蝈蝈卵,晒手工做的笼子,晒diy的保温箱,他们对蝈蝈周边产业的兴趣远大于蝈蝈本身。

三大派别,追求不同,玩法不同,但有一个共同点,那就是——他们都是热爱生活的人。想想在万物寂静的冬天,在你怀里只有只蝈蝈,听到只有在夏天才能听到的清脆到生机勃勃的声音,那才是真正的乐趣。

养蝈蝈的七大禁忌

1、忌新蜕蝈蝈相互搭须。养蝈蝈讲究的人蝈蝈到老都不搭须。新蜕壳其忌讳搭须,搭须则鸣。新蜕蝈蝈翅膀还没有完全定型,过早开鸣容易损伤发音器,造成日后声音破音。

2、忌新蜕蝈蝈喂食无度。新蜕蝈蝈身体尚未完全硬化,消化系统也比较虚弱。虽然需要大量的营养,但不可以暴食。暴食容易积食伤虫,同时影响美观。一般新蜕吃了旧皮以后,第二天可以喂一只麻根虫或玉米虫。第三天再喂一只,到第四天开始喂煮熟的毛豆半个,以后每天就喂半个毛豆大小的食物即可。

3、忌喂甜食。养蝈蝈要尽量避免喂过甜和粘的食物,否则很容易造成自咬爪尖,断须而残缺,大大降低玩赏价值。

4、忌在虫具里喂食。无论蝈蝈是养在葫芦里或者筒子里,都要放出来喂食,而不是把食物放进虫具里。虫具内的空间有限,而且蝈蝈的排泄物在其中。倘若食物再投入虫具的话,势必使虫具内的环境更加污秽不堪。所以鸣虫界一直强调要虫具外喂食。蝈蝈在放出喂食的过程中可以活动四肢,同时可以清洁虫具,一举两得。

5、忌喂面包虫。面包虫容易引起蝈蝈消化不良,上火,肚皮边缘发黑油。最好改喂麻根虫和玉米虫。讲究的每隔五六天喂一次就可以了。

6、忌喂水分过多的食物。水分含量高的水果,例如梨子、西瓜、黄瓜等都不宜用来喂蝈蝈,容易造成拉稀,粪便不成形。平时除了喂煮毛豆以外,还可以喂少量煮的胡萝卜和葱白。

7、忌过于潮湿的环境。蝈蝈喜干爽而惧怕潮湿,虫具要经常清洁并擦干。但润足和润须是必要的,可以在蝈蝈喂食的过程中使其在温水湿润的毛巾上活动。



养猫的“5大坏处” 养猫你有后悔吗?



现在生活中饲养猫咪的人越来越多了,而养猫之后,相信不少人都发现养猫的好处和坏处吧。今天小编就和大家说说养猫的坏处吧。

1、没得懒睡觉

每天早上准时七点叫你起床,“老板,猫猫按摩了解一下?”不等你回应,它已经熟练地在身上能够站立的地方开始熟练的按摩方式。看你醒了,就叫你起来添猫粮了。

2、猫也会掉毛

不管是长毛猫还是短毛猫,都避免不了脱毛这种情况,尤其是换季的时候更明显,沙发上、衣服上等等都沾满了各种猫毛,也是一件比较难搞的事情。铲屎官们可以在家备一把梳子,平常多梳梳毛,效果比较明显!

3、喜欢黏着你

如果你家猫咪已经习惯和你呆在一起了,那么到了晚上睡觉的时候肯定会跟着你,要是你把房门锁上了,那么它就会一直抓门,大声地叫,它就是想要你开门让它进去跟你睡觉!

4、发情期难忍

如果你养猫之后,不给猫咪绝育的话,那么到了它们发情期的时候,你就会很难入睡了,如果外面的猫一叫,家里的猫也会跟着鬼哭狼嚎,而且还到处滋尿。

5、便便味道大

尤其是没有埋屎习惯的猫咪,每次上完厕所后裸露在外面,整个封闭客厅都是可以弥漫着便便的味道。就想象一下,每天下班回家打开家门,扑过来的不是猫咪,而是空气当中的屎味。

猫咪饲养注意:

饲养猫咪的过程中饮食方面是很重要的,还有挑选一款好的猫粮也很重要,奉劝主人不要购买一些盐分高的猫粮给它吃,容易出现掉毛加重、长癞子等情况。如果你家猫咪有经常吐毛球的情况,那么猫粮建议可以选择一款含粗纤维的,毛发不好也可以选择含深海鱼油的,有助美毛。

召集令

各位圈友:

种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质,还可以颐养身心。欢迎与我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护经验心得、入坑的心情感悟,以及各种与养花鸟鱼虫相关的美图、励志对比,晒晒心情、故事和美好生活。

首先,图文兼备,除非你饲养的动植物图太美了,把小编都迷得一愣一愣的,那可以适当放宽要求,不然还是图文兼备吧。

其次,内容要有故事情节,能引起大家共鸣,或是绝对的干货,抑或是图文心情恰到好处。图片不宜太少,让人看不过瘾,一般十张左右(供选)就挺好。

投稿可至电子邮箱:
shdx_2016@163.com

